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DELIBERAZIONE N. 48 DEL 29/09/2014 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  MAFFEZZOLI 
GIORGIO IN MERITO ALLO  STATO  DI  ABBANDONO AREA SOCIETA’ 
MUTO ANTONIO SITA IN VIA COLOMBINA  DI BUSCOLDO.

L’anno duemilaquattordici addì ventinove del mese di settembre alle ore 18:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano:

Nominativo Presente Nominativo Presente
BADOLATO ANTONIO Presente PANTANI GRAZIANO Presente

GOATELLI RICCARDO Presente VINCENTI FERNANDO Presente

DE DONNO GIUSEPPE Assente GAGLIARDI LUISA Presente

BOTTANI CARLO Presente MAFFEZZOLI GIORGIO Presente

FERRARI FRANCESCO Presente BELLELLI DAVIDE Assente

IMPERIALI ALCIDE Presente FRANZONI MATTEO Assente

TOTARO MATTEO Presente GELATI LUIGI Presente

MAROCCHI LEONARDO Assente ROSA CRISTIANO Presente

ZUINI UMBERTO Presente BIFFI FEDERICO Assente

GORERI RUDY Presente SAVAZZI PAOLO Presente

BIANCHI FAUSTO Presente

Totale Presenti: 16 - Totale Assenti: 5 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  dott. 
Giuseppe Capodici .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Sindaco Antonio Badolato  assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE
 
Vista l’interrogazione  presentata dal Consigliere Maffezzoli Giorgio in merito  allo stato di abbandono 
area Società  Muto  Antonio  sita  in  Via  Colombina  di  Buscoldo,  che  si  allega  in  copia  come parte 
integrante e sostanziale del presente atto.

Il  Sindaco:  “Gli  ultimi  due  punti  velocemente  …Le  due  interrogazioni  presentate  dal  Consigliere 
Maffezzoli. La parola ancora a Francesco Ferrari”.

L'Assessore  Ferrari:  “ Sì,  mi  ero  riservato  di  dire  due  parole  a  Savazzi  rispondendo  alla  sua 
interpellanza … gliele dirò in privato ed evitiamo altra polemica su questa cosa qua, anche, perché, il  
Sindaco ha già risposto … Anzi, te le dico, ma velocemente nel senso che, si è ingenerata l’idea che le 
1.026 firme non siano state prese in considerazione … In realtà,  noi  abbiamo portato in Consiglio 
comunale l’ordine del giorno che presentava quella petizione e il  fatto che sia stata dichiarata non 
accoglibile, non vuol dire che non sia stata dichiarata accoglibile per la forma o perché non c’era il 
Regolamento - questo è una cosa che è stata detta così ma che in realtà non è mai stata - invece, noi 
abbiamo discusso nel merito e alla fine la maggioranza ha detto: noi non riteniamo di accogliere le 
richieste formulate dalla petizione! Ok? Quindi, non è vero quello che avete detto che noi non l’abbiamo 
sottoposta  e  ci  siamo  fregati  delle  mille  firme!  Noi  l’abbiamo  portata  all’attenzione  del  Consiglio 
comunale e abbiamo discusso nel merito della vicenda e abbiamo ritenuto come maggioranza di non 
accogliere quelle che erano le richieste che venivano dai mille cittadini! Questa, è un’altra cosa, che è 
stata detta non corrispondente alla verità sul piano Oasi! E infatti, quello che era la polemica che c’è 
stata sul piano Oasi, non era tanto tra chi, come Paolo Savazzi e Davide Bellelli, diceva <guardate che 
non verrà mai realizzato> e chi diceva <comunque verrà realizzato>…. Quello che sempre Cristiano 
Rosa  - e questo è vero, bisogna dargliene atto - ha detto <guardate che non verrà mai realizzato!> e 
quindi la critica di Cristiano Rosa era quella di dire: <non verrà mai realizzato!> E di questo gliene do 
atto: è stato lungimirante! E aveva ragione lui! Aveva ragione Cristiano!”.

Il Consigliere Comunale Paolo Savazzi a questo punto, non essendo d’accordo con quanto sta dicendo 
l’Assessore Francesco Ferrari urla la propria contrarietà sull’intervento e viene perciò richiamato dal 
Sindaco,  che  chiede  inoltre  all’Assessore  Ferrari  di  attenersi  solo  alle  due  interrogazioni  e  non 
all’oggetto dei due punti precedenti che sono peraltro già stati discussi.

L'Assessore Ferrari: “Per quanto riguarda l’interpellanza sull’area di muto Antonino … devo dire che 
ambedue le interpellanze presentate da Giorgio Maffezzoli colgono nel segno, cioè, rappresentano due 
problemi reali del nostro territorio.
Per quanto riguarda l‘interpellanza sull’area della Società di Muto Antonio, devo dire che, la nostra 
Polizia locale aveva già comminato delle sanzioni alla società, perché non aveva stralciato a dovere 
l’area;  successivamente  all’interrogazione,  abbiano  ripreso  i  contatti  con  la  società  proprietaria 
dell’area, alla quale abbiamo inviato una diffida formale a prevedere immediatamente alla sistemazione 
dell’area … c’è stato detto che verrà sistemata entro questa settimana … se non verrà fatto entro 
questa settimana, daremo  un’ulteriormente sanzione e poi, faremo un’ordinanza per fare in modo che 
quell’area termini nelle stesse condizioni in cui era prima: quindi, un’ordinanza al proprietario, perché 
provveda!  Se  non  provvede  lui,  allora,  provvederà  l’Amministrazione,  addebitando  poi  le  spese  al 
proprietario. Quindi, ci siamo attivati! c’eravamo già attivati prima con le sanzioni e successivamente 
all’interrogazione ci siamo ulteriormente impegnati per fare in modo che quell’area torni decente … 
Ecco, perché attualmente effettivamente non lo è!”.

Il Consigliere Maffezzoli: “Si …. ringrazio della risposta. Voglio precisare che l’area in questione si trova 
in via Colombina di Buscoldo. Poi ho fatto l’altra interpellanza …”.

Il Sindaco: “La facciamo subito dopo. Su questa Maffezzoli è soddisfatto o non soddisfatto”.

Il Consigliere Maffezzoli:” Sono soddisfatto della risposta”.

  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Antonio Badolato  F.to dott. Giuseppe Capodici 
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